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V posledních týdnech jsme ještě stihli dokončit opravy 
některých místních komunikací a začínáme se připra-
vovat na zahájení výstavby chodníku na Dolním Konci. 
Pokud půjde vše podle plánu, chtěli bychom první úsek 
v délce přibližně 140 metrů postavit ještě letos. Celko-
vé náklady za první dvě etapy této investice se vyšplhají 
na zhruba 27 milionů korun. Zároveň už pracujeme na 
přípravě rozpočtu pro příští rok a plánujeme další kro-
ky, které povedou ke zlepšení života v Kunčicích pod 
Ondřejníkem.

Jak všichni víme, v říjnu proběhly celostátní volby do 
Poslanecké sněmovny. Stejně jako v předchozím období 
bude mít naše obec v dolní komoře Parlamentu opět své 
zastoupení – poslanecký mandát obhájila paní Michaela 
Šebelová. Gratuluji paní Šebelové k tomuto úspěchu a vě-
řím, že i přes některé rozdílné názory budeme v příštích 
letech komunikovat a spolupracovat ve prospěch naší 
obce a jejích obyvatel.

Listopad je také časem vzpomínek. Na jeho začátku si 
připomínáme Památku zesnulých, kdy se zastavujeme  

a s úctou vzpomínáme na své blízké. O několik dní později 
si připomínáme Den válečných veteránů, den věnovaný 
těm, kteří nasadili své životy za naši svobodu. 

Obě tato výročí nám připomínají, že dnešní klid a jistoty 
nejsou samozřejmostí.

Poslední listopadové dny už tradičně patří očekávání ad-
ventu. V neděli zapálíme první svíci na adventním věnci  
a společně se naladíme na přicházející vánoční čas. Srdečně 
Vás proto zvu na slavnostní rozsvícení vánočního stromu, 
které se uskuteční v pátek 28. listopadu 2025 před budo-
vou Obecního úřadu. Připraveno bude malé občerstvení  
i krátký kulturní program.

Závěrem mi dovolte popřát Vám všem pevné zdraví, klid 
a pohodu v tomto pozdně podzimním období. Ať si i přes 
chladnější počasí najdete čas na setkání s přáteli a rodi-
nou a ať se Vám daří v práci i doma.

Přeji Vám klidný a barevný listopad, pevné zdraví a hodně 
pohody v pracovním i rodinném životě.

Ing. Jiří Mikala, starosta obce

Vážení a milí spoluobčané,

Obecní noviny
K U N Č� I C E   P O D   O N D Ř� E J N Í� K E M

listopad je měsícem klidu, rozjímání a také příprav na přicházející zimu. Dny se krátí, příroda se ukládá k odpočinku,  
a i my zpomalujeme po rušném roce. Je to období, kdy máme prostor ohlédnout se za tím, co se v naší obci v uplynulých 
měsících podařilo, a připravit se na to, co nás čeká dál.
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Jednotka získala dva kusy dýchacích přístrojů Dräger 4000 včetně ma-
sek v celkové hodnotě 70 894  Kč, z čehož činil příspěvek Nadace CSG 
50 000  Kč.

Další velmi užitečnou a praktickou novinkou je sušící skříň ROS 05 T 
(TURBO), určená pro 8 párů obuvi, 8 párů rukavic a 4–6 kusů oděvů,  
v celkové hodnotě 81 444, Kč. I na tento nákup jednotka obdržela do-
tační příspěvek od Nadace CSG ve výši 55 000 Kč.

Toto nové vybavení významně přispěje ke zvýšení akceschopnosti  
a komfortu členů jednotky při jejich zásazích i následné údržbě techniky.

Ing. Jiří Mikala a Miroslav Kahánek za JSDH

Cisterna disponuje nádrží na 4 000 litrů vody – tedy dvoj-
násobkem oproti dosavadní technice  a 240 litry pěnidla. 
Díky tomu bude zásahová činnost jednotky ještě efektiv-
nější. Vozidlo bude primárně sloužit v naší obci, ale v pří-
padě potřeby bude samozřejmě vyjíždět i k zásahům do 
okolních měst a obcí.

V nejbližší době čeká jednotku řada kondičních jízd a ško-
lení, protože nové vozidlo má zcela odlišné jízdní i tech-
nické vlastnosti (např. poloměr zatáčení, brzdnou dráhu 
či ovládání čerpadla apod.).

Za bezesporu významnou pomoc při převodu vozidla 
od Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje Ostrava, patří naše velké poděkování panu kpt. Ing. 
Marku Cochlarovi.

Ing. Jiří Mikala a Miroslav Kahánek za JSDH

Nové vybavení pro jednotku  sdh

Nové vozidlo pro naši jednotku sdh

Informace pro občany odečty vodného a stočného

Radostnou zprávou je, že v rámci zlepšení a zkvalitnění činnosti 
byla jednotka SDH Kunčice pod Ondřejníkem koncem září a začát-
kem října dovybavena díky příspěvku Nadace CSG novou technikou.

Dne 4. září 2025 naše obec v rámci bezúplatného převodu majetku získala pro jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů nové zásahové vozidlo. Jedná se o cisternovou automobilovou stříkačku Tatra 815 z roku 2014, 
postavenou na podvozku 4×4.2, s nájezdem přibližně 111 000 km.

Aplikace Můj vodoměr, která bude přístupná od 1. 11. 2025 do 4. 1. 2026 na adrese: https://kuncice.mujvodomer.cz

Žádáme, aby v listopadu zadávali stav vodoměrů jen ti, kteří ví, že do konce roku 2025 budou mít nulový nebo mi-
nimální odběr. Prosíme i o vložení fotografie vodoměru. 

I nadále bude možné nahlašování stavu vodoměru e-mailem, telefonicky nebo SMSkou na tyto kontakty:
Bc. Zuzana Majerková, e-mail: zuzana.majerkova@kuncicepo.cz, mob.: 734 412 708
Lucie Petrová, e-mail: obecni.urad@kuncicepo.cz, mob.: 725 506 902, tel.: 556 850 154

Věnujte prosím pozornost zabezpečení vodoměrů před mrazem.                             Bc. Zuzana Majerková, vodné a stočné
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Zdravotní pojišťovna RBP realizuje nástavbový program 
„partner213“, projekt on-line komunikace klienta s po-
jišťovnou prostřednictvím vybraných obcí, měst a infor-
mačních středisek, a to v místech, kde RBP nemá svou 
vlastní pobočku.

Spolupráce probíhá tak, že klient předá doklad pro pojiš-
ťovnu v listinné podobě pověřené zaměstnankyni Obec-
ního úřadu, která po ověření základních identifikačních a 
kontaktních údajů klienta naskenuje předložené doklady 
a předá je na RBP prostřednictvím aplikace „my213“ ke 
zpracování. 

Další komunikaci s klientem již zajišťuje RBP, zdravotní 
pojišťovna sama.

Bližší informace získáte u paní Vlasty Zátopkové, 

tel. 558 357 224, pošta Kunčice p. O. 

Spolupráce Obce s RBP zdravotní pojišťovnou
Informujeme Vás, že od 01.11.2025 je také pro občany obce Kunčice pod Ondřejníkem a blízkého okolí zpří-
stupněno pracoviště partner 213 v prostorách Obecního úřadu Kunčice p. O. 569 a to na pobočce pošty Part-
ner a v provozních hodinách pošty.

POŠTA PARTNER ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY
Vážení spoluobčané, nově si můžete na Poště Partner Kunčice pod

Ondřejníkem zakoupit: 

  Vánoční obálky, 
           Vánoční pohlednice, 

             Přání k narozeninám, 
Přání k sňatku, 
Vánoční tašky, 

       Vánoční ubrousky, 
     Pohlednice obce, 

 Turistické vizitky,
    Turistické známky

 

POŠTA PARTNER ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY
Vážení spoluobčané, nově si můžete na Poště Partner Kunčice pod

Ondřejníkem zakoupit: 

  Vánoční obálky, 
           Vánoční pohlednice, 

             Přání k narozeninám, 
Přání k sňatku, 
Vánoční tašky, 

       Vánoční ubrousky, 
     Pohlednice obce, 

 Turistické vizitky,
    Turistické známky
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93	B ernovský Miroslav
91	 Schrőder Horst Paul Kurt
88	 Šrubařová Anděla
82	L ukešová Vlasta
82	P etrová	Eva
80	 Kapitánová Jarmila
			 

80	L ukešová Marie
80	 Šigutová Bohuslava
80	Z eťáková Pavla
75	B ača Vladimír
70	M rkva Miroslav
70	 Řezníček Zdeněk
			 

70	 Vacula Zdeněk
65	 Cochlarová Naděžda
65	Z ika František
60	B urková Michaela
60	D vorok	Oldřich
60	M lčoch	Bohumil

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti LISTOPAD 2025

Všem oslavencům přejeme vše nejlepší. Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

         Kdo v srdcích žije, neumírá. Fr. Hrubín

V měsíci říjnu nás navždy opustila paní Julia Bittne-
rová a pan Ladislav Čech.

Dovolte nám vyjádřit upřímnou soustrast zarmou-
cené rodině. 

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

VZPOMÍNÁME
„Život nekončí posledním dechem – pokračuje 
ve vzpomínkách těch, kteří milují.“

Dne 09. 11. 2025 vzpomeneme smutné výročí 2. let 
od úmrtí paní Žofie Chasákové 
Dne 15. 11. 2025 vzpomeneme smutné výročí 13. let 
od úmrtí pana Aloise Chasáka.
Kdož jste je znali, vzpomeňte s námi.

Přejeme jí především zdraví,  
pohodlí a klidné dny naplněné  

laskavou přítomností.

Dne 24. října 2025 jsme poblahopřáli 
 ke krásnému 104. výročí narození, paní Elišce Pustkové,  

nejstarší občance naší obce, kterou jsme navštívili v jejím domácím prostředí.

Paní Eliška je symbolem dlouhého lidského příběhu a my jsme vděční,  
že jsme mohli být alespoň jeho malou součástí.

Velké poděkování patří jejím nejbližším, díky nimž může  
i ve vysokém věku žít obklopena láskou a péčí ve svém domově.
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Vítání občánků

Mezi občany naší obce vítáme 
Rozálii Peterovou, Tadeáše Bar-
toňka, Jakuba Kalmuse, Sebas-
tiana Melichaříka, Robina Štefka 
a Tobiáše Blažka.

Všem miminkům i rodičům pře-
jeme hodně štěstí. Těšíme se na 
další setkávání.

Poslední Vítání občánků tohoto 
roku proběhne koncem listopadu. 
Účastníky obřadu budeme s před-
stihem informovat pozvánkou.                                                                       

Kristýna Amálie Heczková, 
matrikářka. 

Foto: Barbora Knobová

Rozálie PeterováRobin Štefek

Vítání občánků Vítání občánků

Sebastian Melichařík Tobiáš Blažek Jakub Kalmus

Tadeáš Bartoněk

Přejeme jí především zdraví,  
pohodlí a klidné dny naplněné  

laskavou přítomností.

V říjnu jsme s radostí přivítali další miminka narozená v naší obci. 
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O úvodní kulturní zážitek se postaraly děti z Mateřské 
školy „Dolní“, které pod vedením svých paní učitelek 
potěšily publikum krásným programem. Jejich vy-
stoupení vykouzlilo úsměv na tvářích a sklidilo za-
sloužený potlesk.

O zajímavý kulturní zážitek se postarala kapela Spek-
trum v čele s naší známou paní učitelkou Blankou 
Baňkovou, která přivezla recitál písní Marie Rottrové 
– zazněly známé melodie, které rozezpívaly celý sál a 
vytvořily nezapomenutelnou atmosféru.

Nechyběla ani tradiční tombola, bez které si už toto 
setkání nedovedeme představit. Ceny byly opět kva-
litní. Naši hosté se mohou těšit i z tak hodnotných cen 
jako je klobouk „Vérsáč“, oblíbený „odháněč much 
Flájbój“, cesta kolem světa, nebo nové rustikální po-
sezení do kuchyně „Slož si sám“. 

A samozřejmě – hodovalo se, povídalo a smálo.

Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci 
akce podíleli – dětem za krásné vystoupení, paním 
učitelkám z MŠ Dolní za trpělivou přípravu, personá-
lu Penzionu Krkoška za výborné zázemí a pohoštění, 
kapele Spektrum za nádherný hudební zážitek, a v 
neposlední řadě vedení obce, bez jehož podpory by se 
setkání nemohlo uskutečnit. 

A hlavně všem účastníkům, kteří snad opět odcházeli 
s úsměvem na rtech a radostí v srdci.

Už teď se můžete těšit na tradiční dubnové setkání, 
kde nebude chybět ani oblíbené vystoupení dětské 
školkové muzičky „Dolňánek“.

Fotografie z akce si můžete prohlédnout na prostřed-
ní straně ve fotoreportáži.

Máte-li zájem o zaslání fotek, napište mi na 
kristyna.heczkova@kuncicepo.cz nebo 
volejte 725 506 901. Ráda vám je pošlu.

Podzimní setkání dříve narozených – říjen 2025
Ve čtvrtek 16. října jsme se opět sešli v sále Penzionu Krkoška, abychom si společně užili příjemné odpoledne 
plné hudby, milých setkání a dobré nálady. Zájem byl opět veliký – přibylo pár nových tváří, ale dorazili i věrní 
účastníci, kteří si nenechají tuto tradiční akci ujít.
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SPOLKY A KULTURA

POZVÁNKA NA ADVENTNÍ 
VYCHÁZKU

Zároveň Vás zvu na závěrečnou adventní vycházku - bude v úterý 
9. prosince. 

Sejdeme se v 9 hodin, jako loni v Galerii Karla Svolinského, pro-
hlédneme si aktuální expozici a pak půjdeme do bistra naší soko-
lovny, kde u vánočního punče zhodnotíme naše letošní vycházky.

Za SPV zve a těší se na Vás A.P.

POZVÁNKA NA LISTOPADOVOU 
VYCHÁZKU PRO SENIORY
V říjnu bude netradičně vycházka ve středu 22.10. 

Autobusem, který vyjíždí z Točny v 9:34 se dopravíme na zastávku Kunčice - u lávky.  Odtud se vydáme směrem  
k Ondřejníku, napojíme se na žlutou TZ a půjdeme kolem kapličky Máří Magdalény zpátky do Kunčic. Vycházku za-
končíme v Hospůdce Na Kopečku.  Trasa až na Kopeček měří 5,3 km.                                       Za SPV zve a těší se na Vás A.P.
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Společenství matek farnosti Kunčice pod Ondřejníkem pořádá

sobota 22. 11. 2025 od 8.00 do 15.00
neděle po mši svaté 23. 11. od 10.30

na faře v Kunčicích pod Ondřejníkem

Přijďte a podpořte chudé děti nákupem oblečení a knih

za symbolické ceny. Pouhých 550 Kč zajistí dítěti 

stravu po celý rok.

Jste srdečně zváni.

Děkujeme za podporu a těšíme se na Vás! 

pro neziskovou humanitární organizaci MARY‘S MEALS
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adventních a vánočních zvyků, koled a řemesel
Záštitu nad festivalem převzali biskup Diecéze ostravsko-opavské Mons. Martin David, člen rady 
Moravskoslezského kraje Peter Harvánek, primátor statutárního města Frýdek-Místek Petr Korč, 
náměstek primátora města Karviná Andrzej Bizoń, starosta obce Kunčice pod Ondřejníkem Jiří Mikala, 
starosta obce Kozlovice Miroslav Tofel a starosta obce Petrovice u Karviné Marian Lebiedzik.

XXVII. mezinárodní
festival

Kunčice pod Ondřejníkem

Beskydský H-RESORT - sál
Pátek 12. prosince 2025

18:00  Vánoční koncert 

Vstupné 250 Kč

Předprodej vstupenek: 

OÚ Kunčice pod Ondřejníkem  
tel. 725  506  902  
lucie.petrova@kuncicepo.cz

FLERET a Zuzana Šuláková

Koncert se koná za finanční podpory  
obce Kunčice pod Ondřejníkem  
a Moravskozlezského kraje. 

GENERÁLNÍ PARTNER: PARTNEŘI:

HLAVNÍ PARTNEŘI:

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

Za Kulturní komisi si Vás dovolujeme pozvat na vánoční koncert, který rozezní naši obec v čase advent-
ním. V pátek 12. prosince 2025 se v sále H – RESORTu uskuteční jedinečný hudební zážitek v rámci XXVII. 
ročníku mezinárodního festivalu Souznění s folkrockovou skupinou Fleret a skvělou Zuzanou Šulákovou.

Přijďte si vychutnat neopakovatelnou atmosféru, v níž se spojí energie a syrovost folku a rocku s půvabem 
vánočních melodií a koled. Je to skvělá příležitost, jak se společně naladit na poklidnou a kouzelnou atmo-
sféru blížících se Vánoc.

Prodej vstupenek začíná v pondělí 3. listopadu 2025 od 13:00 hod. na Poště Partner Kunčice pod Ondřej-
níkem. Vstupenky se budou prodávat během otevírací doby pošty. Případně dle předchozí telefonické do-
mluvy mimo otevírací dobu Pošty partner na sekretariátu obce Kunčice pod Ondřejníkem.  Těšíme se na Vás!

Za Kulturní komisi Obce Kunčice pod Ondřejníkem Mgr. Marie Pokludová

Vánoční koncert se skupinou Fleret a Zuzanou Šulákovou
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 Fotoreportáž Setkání dříve narozených

■■ Foto Barbora Knobová
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 Fotoreportáž Setkání dříve narozených
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Halloweenský 
karneval 

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Ve středu odpoledne, 22. října, se konal halloweenský 
karneval, který připravila 9. třída pro žáky 1. stupně. 
Tělocvična se proměnila v strašidelně laděné místo 
plné her a aktivit.

Deváťáci si dali záležet a nachystali pro mlad-
ší spolužáky stanoviště s tematickými aktivitami 
– děti si mohly vyzkoušet různé úkoly inspirované 
Halloweenem, od házení na cíl až po určování čaro-
dějnických bylinek. Nechyběla ani oblíbená židličko-
vaná, která rozproudila soutěživého ducha, a společná 
výuka tance na známou písničku „Macarena“, která 
roztančila úplně všechny.

Děti přišly v krásných kostýmech, které dodaly celé 
akci tu pravou strašidelnou atmosféru. Deváťáci pů-
vodně plánovali hlasování o nejlepší masku, ale na-
konec od něj upustili – všechny převleky byly tak 
nádherné, že nebylo možné vybrat jen jeden vítězný.

Atmosféra byla skvělá, děti si akci velmi užily a de-
váťáci si zaslouží velkou pochvalu za organizaci a péči, 
kterou věnovali přípravám. Děkuji všem, kteří se po-
díleli na této strašidelné události!            Lenka Golová

Vážení rodiče, milí žáci, naskytla se nám příležitost 
účasti na vědomostním kvízu na naší škole. Některé 
soutěžní týmy již vznikají, ale bylo by dobré, kdyby 
vzniklo více týmů, protože to bude i větší zábava. 

Jen aby vše bylo správně pochopeno – soutěžit mají 
žáci naší školy, každý tým může doplnit i jednoho star-
šího účastníka, např. rodič, teta, starší sourozenec, ka-
marád z jiné školy a podobně. 

Pokud by vznikl tým např. ze samých rodičů nebo stře-
doškolských studentů, pak by síly nebyly vyrovnané. 

Budeme rádi, když přesvědčíte své ratolesti a také se 
připojíte. 

K zapsání členů týmů můžete využít buď QR kód, nebo 
odkaz na webových stránkách školy, kde je sdílená 
tabulka.

Zdravíme a těšíme se na vás 12. 11. odpoledne v Galerii K. S.

Alena Charbuláková

Vědomostní 
kvíz

Zabojuj se svým týmem o super ceny,
užij si kupu legrace a ukaž, co umíš.

Vezmi své kamarády, rodiče a vyhrajte
ve vědomostním kvízu!!!

zábava - odměny - týmová spolupráce

registrace zde:

až
8členné
týmy

NESEĎ
DOMA

ZAPOJ 
SE

VĚ
DOMOSTNÍkvíz

KDY: KDE:

rodiče+

děti od

12 let

12. 11.

od 15:00 hod.

 Základní škola a mateřská škola Karla Svolinského
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Dušičkový týden plný světla,  
fantazie a dýňové krásy 

Každé ráno se dýně rozsvítily a vítaly příchozí svým 
strašidelným, ale zároveň uměleckým vzhledem. Vý-
stavka se stala oblíbeným místem, kde si děti i dospělí 
mohli prohlédnout nejen klasické strašidelné motivy, 
ale i originální nápady, které překvapily svou preciz-
ností a důvtipem.

Hlasování probíhalo napříč celou školou i horní a dol-
ní školkou, a nakonec bylo oceněno 6 nejzajímavěj-
ších dýní. 

Výběr nebyl jednoduchý – každá dýně měla své kouz-
lo, ať už šlo o detailní vyřezávání, netradiční dekorace 
nebo vtipné pojetí. 

Na prvním místě se s největším počtem hlasů umístil 
JAKUB ŠVARC z 2.B.

Velké poděkování patří všem dětem, které se do vý-
stavky zapojily. Jejich práce přinesla radost, podzimní 
atmosféru a ukázala, že i obyčejná dýně se může stát 
malým uměleckým dílem.                                 Petra Mertová

V týdnu před Dušičkami se školní chodba promě-
nila v kouzelné místo plné světla, barev a nápadité 
kreativity. 

Děti ze školy se s nadšením pustily do dlabání a zdo-
bení dýní, které se staly součástí soutěžní výstavky. 

Celkem se sešlo neuvěřitelných 44 dýní, každá z nich 
byla jedinečná a odrážela osobitý styl svého autora či 
autorky.
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Úspěchy našich běžců v přespolním 
běhu ve Frýdlantu nad Ostravicí
Ve středu 24. září 2025 se ve Frýdlantu nad Ostravicí 
uskutečnil tradiční závod v přespolním běhu. Počasí 
závodníkům příliš nepřálo – vytrvalý déšť a chladné 
teploty udělaly trať náročnější než obvykle. Přesto se 
naši žáci nenechali odradit a předvedli skvělé výkony.

V soutěži družstev zazářila starší děvčata, která obsa-
dila krásné 2. místo. Dařilo se i jednotlivcům.

• Lucie McMillan vybojovala v kategorii mladších dí-
vek 3. místo.

• Kristýna Cochlarová doběhla ve starších dívkách na 
2. příčce a hned za ní skončila Eva McMillan jako 3.

Velmi těsně unikly stupně vítězů také starším chlap-
cům – Sebastián Motyka obsadil 5. místo a hned za 
ním doběhl Vojtěch Vrlík na 6. pozici.

I přes nepřízeň počasí si všichni závodníci zaslouží 
velkou pochvalu za bojovnost, odhodlání a reprezen-
taci školy.                                                                      Petra Švrčková

Bubnování znělo celou školou

Upoutal jejich pozornost hrou na kytaru, poté 
na drumben, což je jednoduchý bicí nástroj 
vyrobený z recyklovaného materiálu a pře-
kližky, na který se hraje prsty a dlaněmi. Malí 
muzikanti si vyzkoušeli hrát ve 2/4, 3/4 i 4/4 
taktu, naučili se zesilovat a zeslabovat, na-
slouchat i sdělovat, poslouchali pokyny pana 
Rollera.

Druhou část programu obohatil hrou na de-
chový nástroj didgeridoo, který na první 
pohled připomínal dutý samorost. Vynalez-
li si ho australští domorodci. Je to původně 
opravdu kmínek stromu vyžraný termity. 
Zvláštností hry na tento nástroj je úžasná de-
chová technika – výdechový proud je zároveň 

doplňován nádechem, ale bez přestávky, vzniká tedy jakýsi nekonečný tón, který hráč mění pouze ústy.

Myslím, že jsme si my všichni – žáci i pedagogové – odnesli svěží kulturní zážitek.                             Marie Kahánková

V úterý 14.10. rozezněly drumbeny nejen prostory GKS, ale ozývaly se opravdu celou školou. Po nějakém čase k 
nám opět zavítal pan Zdeněk Roller, který svým programem zaměstnal najednou zhruba 50 žáků.
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Školní kolo Pythagoriády zná vítěze

Projektový den s CO:  
Děti se učily zvládat krizové situace

V úterý 14. 10. proběhlo na naší škole školní kolo 
matematické soutěže Pythagoriáda, kterého se 
zúčastnilo celkem 40 žáků ze 6. až 9. ročníku. 
Soutěžící si poměřili své logické myšlení a mate-
matické dovednosti v úlohách zaměřených na dů-
vtip a přesnost.

Do okresního kola postupují dva nejúspěšnější řešitelé: 
František Markvart ze 7.A a Kryštof Palarčík z 8.A, kte-
rým gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v další fázi 
soutěže. Děkujeme všem účastníkům za jejich snahu a 
chuť soutěžit. Těšíme se na další matematické výzvy!

Alena Charbuláková

Nejmladší žáci z 1. až 3. tříd navštívili místní hasičskou 
zbrojnici, kde si prohlédli techniku, výstroj a dozvě-
děli se, jak probíhá zásah při požáru či dopravní ne-
hodě. Nadšení z návštěvy bylo znát na každém kroku.

Další žáci se věnovali zdravovědě – učili se poskytovat 
první pomoc, nacvičovali resuscitaci a dozvěděli se, 
jak správně reagovat při úrazech nebo náhlých zdra-
votních komplikacích.

V rámci právního minima proběhla pro žáky 6.–8. tříd 
přednáška s příslušnicí Policie ČR, která dětem přiblí-
žila základní právní pojmy, jejich práva a povinnosti, 
a také jak se bezpečně chovat v online prostoru. 

Nechyběly ani pohybové aktivity – děti si vyzkoušely 
střelbu na cíl ze vzduchovky, vytrvalostní běh a dal-
ší aktivity, které rozvíjely jejich postřeh, koordinaci a 
týmovou spolupráci. 

Součástí programu byla i práce s webem Minister-
stva vnitra „72 hodin“, který slouží jako praktický 
průvodce přípravou na mimořádné události. Žáci se 
učili, co by měli mít doma v případě výpadku elektři-
ny, povodní nebo jiné krizové situace. Celým dnem je 
provázeli nejstarší spolužáci z 9. třídy, kteří byli nejen 
pomocníky na různých stanovištích, ale měli také při-
praveny vlastní aktivity a kvízy na daná témata.

Projektový den byl nejen zábavný, ale především po-
učný. Děti si odnesly nové znalosti, zážitky a praktic-
ké dovednosti, které mohou jednou pomoci jim i jejich 
blízkým.

Děkujeme všem organizátorům, lektorům i záchran-
ným složkám za skvělou spolupráci!

Alena Charbuláková

Páteční dopoledne 26. 9. se na naší škole neslo ve znamení bezpečnosti, pohybu a praktických dovedností. 
Uskutečnil se projektový den s tématem civilní ochrany, který dětem přiblížil, jak se chovat v krizových situa-
cích – a to nejen teoreticky, ale především prakticky.

Přednáška o finanční gramotnosti  
s Petrem Žurkem
V úterý 21. října se žáci 2. stupně naší školy zúčast-
nili poutavé přednášky o finanční gramotnosti, kte-
rou vedl pan Petr Žurek, odborník na osobní finance 
a vzdělávání mládeže.

Cílem přednášky bylo ukázat žákům, jak zacházet s 
penězi, jak si vytvořit rozpočet, proč je důležité šetřit a 
jak se vyhnout zbytečným dluhům. Pan Žurek zábav-
nou formou vysvětlil, jak fungují banky, úroky i půjč-
ky, a zapojil žáky do diskuse i praktických příkladů ze 

života. Mluvilo se také o cenách zboží, výdajích do-
mácnosti a o tom, jak si lépe plánovat své peníze.

Na závěr se žáci rozdělili do skupin a zahráli si kvíz, ve 
kterém mohli ukázat, co všechno si z přednášky za-
pamatovali. Soutěž byla napínavá a všechny týmy se 
snažily získat co nejvíce bodů. Vítězný tým se nakonec 
dočkal malé odměny, která potěšila všechny členy.
Přednáška byla velmi přínosná a žákům se moc líbila.

Šimon Petr, žák 7. B
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Podzimní chvilky v MŠ dolní

Užili jsme si nádherný den s Neposednými tlapkami. 
Děti měly možnost vidět fretku, morče, želvu, čin-
čilu, potkana, ježka. 

Navštívilo nás také divadlo s pohádkami O Červené 
Karkulce, Perníková chaloupka, O Šípkové Růžence. 

Naši předškoláci vystoupili v Penzionu Krko-
ška u příležitosti „Podzimního Setkání dříve 
narozených“. 

Děti si připravily Malou pohádku o řepě od Fran-
tiška Hrubína, básně od Jiřího Žáčka „Páni kluci“, 
„K čemu jsou holky na světě?“ a tanec mazurku.

Téma Halloweenu jsme si užili se strašidelnou dis-
kotékou, pečením sušenek, dlabáním a malováním 
dýní, návštěvou ZŠ a zhlédnutí Dýňové soutěže. 

S dětmi jsme navštívili také paní kuchařky, které 
se o nás každodenně starají a chystají nám výborné 
svačinky a obědy. 

Viděli jsme se s našimi kamarády z minulých let, a 
dokonce jsme měli možnost navštívit 1. a 2. třídu.

Moc všem děkujeme za krásné dopoledne!

Za MŠ „Dolní“ Bc. Tereza Matúšková

ZE ŽIVOTA ŠKOLKY

Podzim se nám hlásí v plné parádě a my jsme se ještě ani nenadáli a už máme dva školní měsíce za sebou. 
Stihli jsme toho už hodně. V září jsme přivítali nové kamarády, upevnili jsme naše kamarádství pomocí her, 
písní a tanečků. Našimi smysly jsme objevovali ovoce a zeleninu. Upekli jsme štrůdly, jablečné koláče a také 
jsme měli ochutnávku brambor na různé způsoby (pečené, vařené, kaše, bramborák aj.). Šatnu a třídu jsme 
si vyzdobili podzimními výrobky – jablíčka, hříbky, les…
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Neposedné tlapky v MŠ Dolní

Děti si mohly pohladit a pochovat činčilu Lily, fretku 
Oriho, králíčka Pepíka, morčátko Miu, želvu Žofin-
ku, potkana Ninušku a ježečka Bodlinku. Kočičky 
paní Deniska nepřivezla, neboť ty nerady cestují a 
mohly by také propásnout svého nového páníčka, 
takže pro jistotu čekají v útulku Neposedné tlap-
ky na někoho, kdo si pro ně přijede a nabídne jim 
nový, láskyplný domov. Jsou totiž opuštěné, proto-
že je někdo vyhodil na ulici nebo už se o ně nechtěl 
starat, což je velká ostuda a nezodpovědnost. A naše 
Kuřátka i Sluníčka už po této návštěvě dobře ví, že 
všechna zvířátka si zaslouží péči a lásku, protože 
jsou to živí tvorové, kteří cítí a vnímají. 

Pokud byste se rozhodli, že si nějakého hravého 
kamaráda adoptujete, v Neposedných tlapkách je 
kočiček opravdu velký výběr a zkušení pracovníci 
vám poradí, které zvířátko by bylo, dle vašich po-
žadavků, nejvhodnější. Mám s tím osobní zkušenost 
a opravdu nelituji, od března máme doma kocourka 

Marcipánka, který je vděčný za lásku i nový pelíšek 
a dělá nám obrovskou radost.

Chceme velmi poděkovat všem rodičům za finanční 
pomoc, díky které jsme zakoupili, po konzultaci s 
útulkem, krmivo pro koťátka, které jim momentál-
ně chybí. Moc si ceníme také pomoci našich Kuřátek 
a Sluníček, které přinesly pro koťátka své plyšáčky, 
aby si malí čtyřnozí kamarádi měli s čím hrát.

Děti byly z této akce opravdu hodně nadšené a spo-
lečně jsme se rozhodli, že návštěvu zvířátek do kon-
ce školního roku ještě zopakujeme s jinými zvířátky. 

Velké díky patří matadoru Neposedných tlapek 
paní Ledvoňové, která nám toto setkání se zvířátky 
umožnila, a největší dík patří všem zaměstnancům 
depozita Neposedné tlapky za veškerou péči, lásku, 
energii a čas, které věnují opuštěným koťátkům, 
kočičkám a kocourkům.

Za MŠ „Dolní“ Zuzana Tomančáková

Znáte kočičí depozitum Neposedné tlapky z Frýdku-Místku? Naše děti se s ním seznámily prostřednictvím 
paní Denisy Ledvoňové, která za námi přijela s velkým překvapením, a tím byla různá zvířátka. Přivezla je 
v přepravních boxech a postupně vypustila mezi naše nejmenší, kteří již od rána netrpělivě čekali na jejich 
příjezd. Kuřátka i Sluníčka se dozvěděla, co mají zvířátka nejraději k snědku, následně jsme zkusili zvířát-
kům nabídnout jablíčko i piškoty a opravdu moc jim chutnaly.
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Jak se mají naše Kuřátka?

Hry bez hranic vE školní družině

Naši noví malí školkáčci nabyli během prvního mě-
síce jistotu v novém prostředí a každé ráno přichá-
zejí s úsměvem na tvářích. Sluníčko i počasí nám 
přálo, a tak jsme mohli hned objevovat školní za-
hradu se všemi herními prvky, které dětem umož-
ňují rozvoj hrubé motoriky a obratnosti. 

Také jsme se vydali poznávat nejbližší okolí při prv-
ních naučných procházkách. Děti mohly pozorovat 
pasoucí se kravičky, zajíce, srnky u lesa, a také dra-
vé ptáky.

S deštivým počasím, které již nastalo a kterému se v 
tomto podzimním období nevyhneme, jsme museli 
některé dny trávit také ve školce. 

V naší třídě jsme objevovali nové hračky, rozvíjeli 
spontánní hru, přátelské vztahy s novými kamará-
dy, zpívali písničky s doprovodem klavíru, učili se 
nové básničky, malovali, povídali si v ranním kruhu 
a učili se nová pravidla bezpečného chování. 

Děti znají jména svých kamarádů, poznají svou 
značku, učí se společnému stolování a denně pro-
cvičují hygienické návyky a sebeobslužné činnosti.

Máme z dětí velkou radost a věříme, že v tomto du-
chu budeme i nadále pokračovat.

Za MŠ „Dolní“  Markéta Macurová  
a Zuzana Tomančáková

Dětem se nejvíce líbilo, že se po areálu mohly po-
hybovat jednotlivě a vyhledávat si stanoviště podle 
vlastního rozhodnutí. 

Mohly se tak déle zdržet u aktivit, ve kterých se 
chtěly zdokonalit, které je bavily nebo zaujaly, a se-
tkat se tam s kamarády podobných zálib. 

V koutku Ateliéru si kluci i holky vyrobili náhrdelník 
z dřevěných korálků a přírodnin. 

Na momentky zachycené během akce se můžete po-
dívat v Galerii školní družiny na webových strán-
kách školy. 

Akce se povedla a my se těšíme na další v tomto 
školním roce.                                                     Vychovatelky ŠD

Měsíc září je již za námi a většina našich nových malých dětí si pomalu zvyká na pobyt v MŠ. A jak to vše 
probíhalo? U některých dětí pozvolnějším tempem a samozřejmě jsme se nevyhnuli ranním slzičkám, ale 
ty se daly u takto malých Kuřátek očekávat. 

Netradiční soutěžní disciplíny, příjemné počasí, a 
především přátelská atmosféra provázely hry a ak-
tivity pořádané 18. září školní družinou pro všech-
ny družinové děti. 

Hrály se piškvorky v terénu, kuželky se špalky, běh 
pod rozhoupaným kyvadlem a mnohé jiné. Děti si 
vyzkoušely svůj postřeh, mrštnost i kreativitu a 
fandily si navzájem.

 Vyzkoušely si také dětský snag golf, transport bře-
mena pomocí kulatých trubek i zábavný odlet leta-
dlem do teplých krajin.

NAŠE DRUŽINA
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Inzerce:  Upozorňujeme, že obec neověřuje kvalitu služeb nabízených v inzerci a nenese odpovědnost za jejich poskytovatele. 
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CO SE DĚJE V OKOLÍ
Muzeum ve Frenštátě p.  R. / výstavy a programy

VZPOMÍNKY NA STARÝ FRENŠTÁT
Výstava fotografií frenštátských vedut a staveb
Výstava potrvá od 9. října 2025 do 20. září 2026 
Vstupné: 30 Kč

JOSEF SUDEK A FRENŠTÁT
Osobnost fotografa a jeho vztah k Frenštátsku
Vzpomínkový podvečer ve spolupráci s Nadací  
Dr. E. Parmy a B. Parmové. Během večera bude udě-
lena cena Tempora 2025 pro osobnost regionu.
Přednáší Petra Šmajstrlová. Čtvrtek 20.11.2025  
v 17.00 hodin. Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba: 
úterý–čtvrtek	 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle		  9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno

www.muzeumnj.cz/frenstat

Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Kunčice pod Ondřejníkem

I ve vaší obci

Inzerce:  Upozorňujeme, že obec neověřuje kvalitu služeb nabí-
zených v inzerci a nenese odpovědnost za jejich poskytovatele. 

Sledujte stránky herny MamaBe: Jiná  herna 
https://www.facebook.com/groups/679707590587825
Kurzy copánků a další akce probíhají pravidelně. 

Sledujte stránky, ať Vám žádná akce neuteče. 
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Za sebe mohu říct, že i když jsem v minulosti býval 
kritikem tehdejšího vedení obce, uměl jsem je i po-
chválit a poděkovat jim za jejich práci. Přestože se 
vůči mé osobě bývalé vedení opakovaně zachovalo v 
rozporu se zákonem, nikdy jsem se neuchýlil k tomu, 
abych obec „udával“. Vidím to totiž tak, že kdo „udá-
vá obec“, nepoškozuje politiky, ale obec samotnou – 
tedy její občany a zaměstnance.

Někteří naši oponenti bohužel toto pravidlo nectí a 
míra jejich aktivit se dá bez nadsázky označit za sys-
tematickou. Bohužel čas, který musíme věnovat vy-
světlování, dokládání a odpovídání na různá podání a 
dotazy, je čas odebraný práci pro vás, pro občany. To 
se přímým dopadem promítá do ztracených příleži-
tostí, projektů a dotací. Není žádnou nadsázkou říct, 
že škody by se daly počítat i v milionech korun. A to i 
přestože se nám tyto „podněty“ daří v drtivé většině 
vyvracet, hned v prvním kole. 

Příklad: podnět, který vedl ke kontrole Minister-
stva vnitra

Jedním z posledních případů bylo i „udání“ poda-
né na Ministerstvo vnitra kvůli údajnému pochybe-
ní obce při uzavření dohody o finančním vypořádání 
nároků ze smlouvy o dílo na stavbu Nového centra v 
Kunčicích pod Ondřejníkem. Podnět útočil na starostu 
a týkal se tvrzení, že jedna z dohod nebyla schválena 
příslušným orgánem obce a měla být tudíž uzavřena v 
rozporu se zákonem.

Je opravdu tragikomické, že právě tato kontroverz-
ní stavba „parkoviště“ za 28 miliónů, kterou si proti 
vůli občanů prosadilo bývalé vedení obce (těsně před 
skončením svého mandátu), a která finančně zatíží 
Kunčice na dlouhá léta dopředu, je nyní předmětem 
„udávání“.

Ministerstvo vnitra si od obce dvakrát vyžádalo roz-
sáhlé podklady, jejichž příprava zabrala zaměstnan-
cům obce mnoho hodin práce, a provedlo podrobné 
šetření. Závěr ministerstva je jednoznačný: všechny 
smlouvy i dodatky byly schváleny v souladu se záko-
nem a starosta obce byl k podpisu dohody oprávněn. 
Ministerstvo výslovně uvedlo, že uzavření dohody 
není v rozporu se zákonem a že neshledalo žádné 
pochybení obce.

Toto „udání“ neprověřovalo jen MV, ale vyústi-
lo také v podobě kontroly z Krajského úřadu, který 

rovněž konstatoval, že informace obsažené v podá-
ní byly nepravdivé.  A obec při plnění smlouvy nijak 
nepochybila. 

Jedná se tedy o další z mnoha podnětů, který byl, stej-
ně jako drtivá většina předchozích, vyhodnocen jako 
neopodstatněný útok na starostu, vedení obce i obec-
ní úřad. A šetření bylo opět uzavřeno bez jakýchkoliv 
opatření. Pouze zůstala pachuť zbytečně promrhané 
energie a času.

Kolik energie stojí jedna „anonymní“ stížnost

Na první pohled by se mohlo zdát, že jde o běžnou 
administrativní záležitost. Ve skutečnosti ale každý 
podobný podnět znamená hodiny práce vedení obce, 
zaměstnanců, shromažďování dokumentace, právní 
konzultace a komunikaci s úřady. A to vše místo práce 
pro občany.

Je paradoxní, že ti, kteří se snaží obec poškozovat ne-
pravdivými tvrzeními, nakonec brzdí i to, co děláme i 
v jejich prospěch: tedy projekty, dotace nebo investice. 
Dotyční musí vědět, že ve skutečnosti takové jednání 
ubližuje celé obci. Podotýkám, že ve většině případů 
se se nedá mluvit o nějakých smysluplných kontro-
lách a podnětech nebo o „rozumných dotazech“. Je to 
jen škodolibé škození obci.

Apeluji proto na všechny, kteří si z „udávání“ udělali 
svůj koníček: zamyslete se, komu tím ve skutečnos-
ti škodíte. Kritika je v pořádku, pokud je založena na 
faktech, ale „udávání“ nikdy žádné obci neprospělo.

Petr Tryščuk

AKTUÁLNÍ TÉMA

Sledujte stránky herny MamaBe: Jiná  herna 
https://www.facebook.com/groups/679707590587825
Kurzy copánků a další akce probíhají pravidelně. 

Sledujte stránky, ať Vám žádná akce neuteče. 

Komu skutečně ubližuje systematické 
„udávání“ obce?
Od samotného začátku našeho působení na obecním úřadě čelíme opakovaným podáním, neopodstatněným 
stížnostem, „žádostem“ a různým nadstandardním kontrolám. Jejich množství je opravdu nepřiměřeně velké. 
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